
 
 
 

 
zooplus und GXO eröffnen innovatives Logistikzentrum zur Stärkung 
des Leistungsangebots für Haustierhalter in Mittel- und Westeuropa 

 
 

 
 

Hochmoderne Automatisierung des GXO-Logistikzentrums auf 60.000 Quadratmetern 
ermöglicht zooplus eine effiziente Abwicklung und optimale Logistikprozesse von tausenden 

Heimtierprodukten für Kunden in Europa 

 

 

München, Deutschland / Bor, Tschechien, 5. Oktober 2023 — zooplus SE, Europas 

führende Online-Plattform für Heimtierbedarf und GXO Logistics, Inc. (NYSE: GXO), der 

weltweit größte reine Kontraktlogistikanbieter, geben heute die Erweiterung des 

technologiegetriebenen Logistiknetzwerks von zooplus um einen neuen Standort 

bekannt. Das Logistikzentrum in Bor, Tschechien, bringt zusätzlich 60.000 Quadratmeter 

Paketabfertigungskapazität und setzt auf den Einsatz von fortschrittlichen 

Automatisierungslösungen. GXOs Gebrauch modernster Technologien im neuen 

Logistikzentrum ermöglicht es zooplus, seine täglichen Lieferkapazitäten zu erhöhen, den 

Kunden schnellere Lieferzeiten zu bieten und seine starke lokale Präsenz in den 

europäischen Märkten auszubauen. Die Eröffnung des Standorts in Bor bildet einen 

wichtigen Meilenstein in der Partnerschaft zwischen zooplus und GXO. 

 

Joost Bous, Chief Operating Officer von zooplus, erklärt: „Das neue Logistikzentrum in 

Tschechien ergänzt unsere bestehende Logistikinfrastruktur perfekt und hebt sie 

gleichzeitig auf die nächste Stufe. Durch die Zusammenarbeit mit unserem bewährten 

Partner GXO erhalten wir Zugang zu maßgeschneiderten Technologie- und 

Automatisierungslösungen, mit denen wir schneller und individueller auf die 

unterschiedlichen regionalen Kundenbedürfnisse eingehen können. Auf diese Weise 

stärken wir das Leistungsangebot für unsere Kunden und setzen einen weiteren Schritt 

auf dem Weg, die beliebteste Online-Plattform für Haustierhalter in Europa zu werden. 



 

Wir richten unser Logistiknetzwerk auf eine Zukunft aus, die von Innovation und 

Kundenorientierung geprägt ist.“ 

 

Richard Cawston, Präsident Europa von GXO, ergänzt: „Wir freuen uns sehr, unsere 

Partnerschaft mit zooplus in Europa auszubauen. Seit 2018 unterstützen wir  

zooplus dabei, die Lieferkosten auf der iberischen Halbinsel zu reduzieren. Mit unserem 

neuen Logistikzentrum in Bor, ausgestattet mit hochmodernen Technologien, sind wir 

strategisch positioniert, um das Wachstum von zooplus in ganz Europa zu begleiten und 

den Zugang zu bedeutenden Märkten zu optimieren. Wir freuen uns, auf unserer 

bewährten Partnerschaft aufzubauen und unseren Service dadurch kontinuierlich zu 

verbessern.“ 

 

Über 200.000 Kundenpakete pro Woche 

 

In den vergangenen fünf Jahren hat sich der Umfang des Logistikbetriebs von GXO für 

zooplus in Spanien sowohl hinsichtlich der Produktvielfalt als auch die Outputkapazität 

nahezu verdreifacht. Die erfolgreiche Partnerschaft bildet die Grundlage für die 

hochmoderne und hochautomatisierte Anlage von GXO in Bor. Das Logistikzentrum ist 

in der Lage, ein umfangreiches Sortiment von 14.000 Produkten aus den Bereichen 

Tiernahrung und -bedarf zu verwalten, fast drei Dutzend Pakete pro Minute zu verladen 

und über 200.000 Kundenpakete pro Woche zu versenden. Auf diese Weise wird die 

wachsende Kundennachfrage von zooplus in Mittel- und Westeuropa effektiv bedient. Im 

Logistikzentrum in Bor wird das gesamte Sortiment von zooplus geführt werden. 

  

Umweltschutz und Nachhaltigkeit durch Innovation 

 

Im Einklang mit den hohen ökologischen, sozialen und ethischen Geschäftsgrundsätzen 

von zooplus und GXO ist das Lager in Bor BREEAM-zertifiziert und mit LED-Leuchten 

und Solaranlagen ausgestattet, um die Energieeffizienz zu steigern. Das 

Umweltbewusstsein zeigt sich auch in der Reduktion beziehungsweise dem Wegfall von 



 

Papier- und Plastikfüllungen für Pakete. Nahezu 99% der produzierten Pakete werden 

durch automatisierte Maschinen zur Höhenreduzierung bearbeitet, wodurch nicht nur die 

Paketgrößen verkleinert, sondern auch die Transporteffizienz maximiert und 

Kohlenstoffemissionen minimiert werden. Zudem wird die Nachhaltigkeit der Anlage 

durch den Einsatz eines intelligenten Batterieladesystems und fortschrittlicher 

Warteschlangenverfahren bei der Batterieentnahme gefördert, wodurch die Gesamtzahl 

der, für Flurförderfahrzeuge erforderlichen Batterien, reduziert wird. 

 

Ergonomische Arbeitsabläufe und gesellschaftliches Engagement 

 

Der Standort in Bor beschäftigt rund 200 Mitarbeitende vor Ort. Durch den optimalen 

Einsatz von fortschrittlicher Automatisierung beschleunigt die Anlage nicht nur die 

Arbeitsabläufe, sondern stellt durch die Implementierung ergonomischer Lösungen auch 

das Wohlbefinden der Beschäftigten in den Vordergrund. In dem Bestreben, einen 

positiven Einfluss auf die örtlichen Kommunen zu nehmen, werden die Tierheime vor Ort 

durch Spenden von Heimtierbedarf aus dem Lagerbestand von zooplus unterstützt. 

Dieses Engagement spiegelt die gemeinsamen Werte von zooplus und GXO wider, einen 

positiven Beitrag zum Wohl der Gemeinschaft und der Umwelt zu leisten. 

 

Das neue Logistikzentrum in Bor hat seine Tätigkeit bereits aufgenommen und wurde in 

Anwesenheit der Managementteams von zooplus und GXO feierlich eröffnet. 

 

 
Über zooplus 
 
Die zooplus SE ist die führende Online-Plattform für den Heimtierbedarf in Europa. Im Jahr 
1999 als deutsches Start-up gegründet, hat sich zooplus der Mission verschrieben, 
Glücksmomente zwischen Haustieren und Tierhaltern zu schaffen. Mittlerweile versorgt zooplus 
Haustiere in 30 europäischen Ländern. Das umfangreiche Produktsortiment umfasst 
renommierte internationale Marken, beliebte lokale Produkte sowie hochwertige, exklusive 
Eigenmarkenlinien für Tiernahrung, Zubehör, Pflegeprodukte, Spielzeug und vieles mehr für 
Hunde, Katzen, Vögel, Hamster, Pferde und viele andere pelzige und nicht-pelzige Freunde. 
Darüber hinaus profitieren zooplus-Kunden von exklusiven Treueprogrammen, dem besten 
Preis-Leistungs-Verhältnis, einer schnellen und zuverlässigen Lieferung sowie einem nahtlosen 
digitalen Einkaufserlebnis, kombiniert mit einer Vielzahl von interaktiven Inhalten und 



 

Community-Angeboten. Weitere Informationen zu zooplus finden Sie unter 
corporate.zooplus.com oder auf unserer internationalen Shop-Seite unter zooplus.com. 
 
Über GXO Logistics 
 
GXO Logistics, Inc. (NYSE: GXO Logistics, Inc. (NYSE: GXO) ist der weltweit größte reine 
Kontraktlogistikanbieter, der vom schnellen Wachstum von E-Commerce, Automatisierung und 
Outsourcing profitiert. GXO ist bestrebt, rund 130.000 Mitarbeitenden an mehr als 970 
Standorten mit einer Gesamtfläche von rund 18,5 Millionen Quadratmeter einen vielfältigen, 
erstklassigen Arbeitsplatz zu bieten. Das Unternehmen arbeitet mit weltweit führenden Blue-
Chip-Unternehmen zusammen, um komplexe logistische Herausforderungen mit technologisch 
fortschrittlichen Supply-Chain- und E-Commerce-Lösungen in großem Umfang und mit hoher 
Geschwindigkeit zu lösen. Der Hauptsitz von GXO befindet sich in Greenwich, Connecticut, 
USA. Der Hauptsitz von GXO befindet sich in Greenwich, Connecticut, USA. Besuchen 
Sie GXO.comfür weitere Informationen und verbinden Sie sich mit GXO 
auf LinkedIn, Twitter, Facebook, Instagram und YouTube. 
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